



为助力山区贫困儿童健康成长,4月17日,邵阳力特美健身俱乐部联合壹心慈善来到北塔区枫林文华希望小学开展爱心助学活动。当日早上9时,志愿者们来到枫林文华希望小学校园,将崭新的书包、作业本、各种文具等发放到五个贫困学子手中,同时为每个孩子送上了500元爱心捐款。 杨文昕 朱娅媚 摄影报道

有趣的试验

“太棒了!”“终于可以做实验了!”开心作文班里想起一阵阵欢呼声。怎么回事呢?哦,原来今天老师要带我们做一个“会吸水的杯子”的实验。

老师笑眯眯地拿出一个玻璃杯、一根小蜡烛、一个打火机和一个小木盘子。老师会做什么呢?大家都屏息凝神地盯着老师。

首先,老师把蜡烛点燃,滴几滴蜡油将蜡烛固定在盘子里。然后,老师又在盘子里倒入一些清水,把玻璃杯倒扣在燃烧的蜡烛上。同学们大气都不敢喘,生怕把那一闪一闪的火苗吹灭了;眼睛都不敢眨,生怕错过了那精彩的一瞬间。

奇迹发生了,水好像被什么吸引住了一样,渐渐地升入玻璃杯里。同时,盘子里的水也变得越来越少,杯子里的水越来越多、越来越高,眼看要超过了蜡烛,正“咕噜咕噜”地冒着气泡。随着水位的渐渐升高,火光则越来越微弱,像一个奄奄一息的人在最后的挣扎。这时,烛光熄灭,水终于也停了下来,杯子像蒙上一层面纱。看完这神奇的试验,同学们早已目瞪口呆,我的心里赞叹道:真是太精彩了!

这到底是怎么回事呢?老师为我们揭晓了答案:原来玻璃杯罩住蜡烛的时候,蜡烛燃烧消耗了杯子里的氧气。杯子里的气压变小,杯子外面的气压大,水就被吸进了杯子里。

“哦,原来是这样呀!”我们恍然大悟。

没想到,小小的实验,竟然藏着这样奥妙的科学知识。

晚报小记者 东塔小学188班 彭祉森
指导老师 刘洁贞

枯树的倾诉

我是一棵枯树,站在寒风里颤抖。我曾经是一棵枝繁叶茂的大树,经历了多少风霜都不曾倒下,而如今却变成了这样。回想以前,我泣不成声。

以前,我生活在一个山清水秀的地方,身旁流淌着一条清澈见底的小河,泥土散发着芬芳,原本以为在这么美好的环境里我能长久待下去。可有一天,一伙人来到这里,我亲眼看见那伙人用可恶的电锯把我同伴锯倒了,流出了血浆。我听见了同伴们痛苦的呻吟、呼喊,然而,我又没有办法帮助它们,只好默默流泪。

第二天早上,当我醒来时发现自己处在一个公园中。我本应该为自己找到了一个好住处而庆幸,但几个顽皮的孩子爬到我身上,用小刀在我身上刻字,我是多么痛苦啊!而那些大人们,不但不阻止他们,反而一个劲儿地给他们拍照。看到这个场景,我很生气,但也很无奈,我能把他们怎么样呢?

日子一天天过去了,我没有了往日生机勃勃的气色了,我的根开始变黑,树叶落光了,还不停地掉枯枝,我已经成了一棵快要离开人世的枯树了。令我觉得可笑的是,这时候还有小孩子来折我的枯枝做武器。

人类啊,保护我们其实就是保护你们自己啊!你们为什么要这么做呢?

邵东县两市镇二完小五年级 115班 刘沁峰
指导老师 黄海群

大自然的声音

朋友,你听过大自然的歌声吗?来,现在就让我们走进神奇的大自然,仔细聆听它美妙的声音吧!

晨曦透过浓密的树叶,射向了大地,大地一片金光。森林里到处是一片飘飘渺渺的,天空给大地笼罩着一层薄雾,像是一位羞答答的少女戴上了白色的神秘面纱,给人一种朦胧的美感。

突然,一阵“喔喔”的叫声打破了早晨的宁静。瞧,一只公鸡头戴红冠帽,羽毛油光发亮,它正站在一块光滑的大石板上,昂首挺胸,展开翅膀,向人们报告:“天亮了,快起床!新的一天就要开始啦!”

森林里的鸟儿们开起了演唱会。无数的鸟儿在亮开自己的歌喉,这里“突突”,那里“喳喳”,一片欢歌!它们

争先恐后地唱着歌儿,仿佛是怕别人听不到自己的歌声。“唧唧,啾啾,布谷……”小鸟们演奏起《森林交响曲》,动听的歌声此起彼伏,婉转清脆,时而像大海翻起滚滚波涛,时而像溪水静静流淌。快看!一只百灵鸟站在高高的树枝上,用尖尖的嘴轻轻地梳理着自己艳丽的羽毛,准备和可爱的小黄莺对唱。一旁的小鸟们围成一团,叽叽喳喳,在评论谁唱得最好。

咦,池塘边是谁在尽情歌唱?嘿,原来是森林里著名的音乐家青蛙。瞧他,圆圆的眼睛,鼓鼓的肚子,站在舞台中央,扯开嗓门,开始独唱。勤劳的小蜜蜂有点害羞,认为自己的歌声和青蛙相比,那可差远了!她只是在花丛里一边采蜜、跳舞,一边欣赏青蛙的表演,不时还

为它鼓掌,为它喝彩。

小溪像一个活泼的孩子,它时而溅起朵朵晶莹的小水花,时而泛起圈圈波纹。她一边奔跑,一边发出银铃般的笑声,“叮叮咚咚”,多么美妙!像是一个小姑娘端着一盘珍珠,把它撒进水里。

天渐渐黑了,劳累了一天的鸟儿们纷纷散去,这里便成了虫儿的天堂。“吱吱,嘶嘶,哼哼……”在小溪的伴奏下,它们越唱越欢了,人们听着悠扬的乐曲,进入了甜蜜的梦乡。

大自然的声音是动听的。它有时是悦耳的,有时是粗犷的,有时是清脆的,变幻莫测。

晚报小记者
向阳小学三年级 海晨曦
指导老师 吴艳

我是一株小草

我是一株顽强的小草,我从石缝里面钻出来。

春天到了,我从石缝里悄悄地钻了出来,享受着和煦阳光的照耀,享受着微风对我的鼓舞;享受着小雨点对我的滋润,嫩绿嫩绿的。有一朵花儿在我身上,美丽极了。

夏天来了,太阳公公用它那强

而有力的光芒照耀着茁壮成长的我,路边的行人时不时地压在我的身上,我仍然挺直着腰杆。雨儿像是明白了我,不一会儿就下起雨来了,我贪婪地吸收着,舒服极了,我的绿变得更深了。

秋天也来了,我在那石缝里站着。风用力地向我刮来,我用顽强

的体力支撑着自己的身体,小朋友们走过来,指着我说:“你们看,这株小草可真顽强呀!”在小朋友的欢呼中,我心里乐开了花。

不经意间,冷酷的冬姑姑来了。在无奈中,我凋谢了,我不得不又回到泥土里。但是我的生命没有结束,我只是想美美地睡上一觉……

晚报小记者
三八亭小学164班 刘昕蕊
指导老师 谢其容 杨正辉

雨姑娘

寒冷的冬天过去了,万物复苏的春天又来了。春天的第一场雨降临了,雨姑娘非常淘气,她东游西逛,充满了好奇。

雨姑娘播撒着甘甜的雨露。脏兮兮的马路变得油光闪亮了,空气经过春雨的洗礼,散发着一阵阵泥土的清香。马路上的汽车也被洗了个澡,在蒙蒙的细雨中奔跑。

雨姑娘沙沙地下着,惊动了沉睡的种子,它睁开了朦胧的眼睛,用尽全身力气想从泥土中钻出去。可它失败了,种子不气馁,它

用力往上钻,只听“砰”的一声,种子破土而出,变成了一株嫩绿的小草,它贪婪地吮吸着甘露,像一个新的生命在颤动。

你仔细一听,春天的雨并不像夏天的雨那样轰轰烈烈,反而像一位羞涩的姑娘那样文静。一伸手,几滴淘气的小雨点落在我的手中,化成一滩清水。还有一些小雨点不愿落在地上,便到了树叶上去,为树叶洗了个澡,它的叶片变成绿莹莹的了,像一块块翡翠挂在树梢。

雨姑娘还在洒着甘露,惊醒了一朵朵含苞欲放的桃花。也许,它们对这个世界还不熟悉,那一瓣瓣粉红的花瓣就像一个个娇羞的少女。

柳树姑娘还没受到春雨的洗礼,她随着春风摇曳,好像在呼唤着:“春雨,春雨,快来我这儿呀!”雨姑娘听到了呼唤,迎着春风来到她的身旁。顿时,柳树姑娘感到神清气爽,它鹅黄色的柳枝上,吐出了新的绿苞,长出了新的绿叶,柳树姑娘高兴极了,开心地说道:“春雨真好!”

春雨还在继续飘洒着,它滋润着万物,滋润着我们的生活。

晚报小记者
向阳小学172班 尹若璿
指导老师 吴艳



4月15日,民进邵市委与民进长沙市委联合举办“名师同心讲坛”。讲座在隆回县教师进修学校进行,全县120余名小学校长参加了培训。当日,来自长沙的名师和专家作了《不忘初心,智慧前行》和《创新教育活动,打造学校行为文化》专题讲座,让学员们受益匪浅。图为长沙市芙蓉区马王堆小学校长熊伟红在为学员授课。

杨敏华 黄一萍
摄影报道